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ОСОБЛИВОСТІ СТАНОВЛЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ДИПЛОМАТІЇ У
ДОБУ УНР ТА ЗУНР

Становлення української дипломатії в період 1917-1921 років стало одним
із ключових чинників міжнародного визнання національної державності. Від
початку Української революції 1917-1921 років дипломатична служба УНР,
ЗУНР та Директорії відігравала важливу роль у налагодженні міжнародних
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зв’язків, укладанні союзів і боротьбі за підтримку української незалежності на 
міжнародній арені. Незважаючи на складні геополітичні умови, українським 
дипломатам вдалося досягти значних успіхів, хоча врешті-решт українська 
державність не змогла закріпитися через внутрішні та зовнішні чинники. 

Українська Народна Республіка (УНР) виникла після Лютневої революції 
1917 року, коли Центральна Рада проголосила автономію України у складі Росії. 
Першим кроком до міжнародного визнання стало проголошення Третього 
Універсалу (листопад 1917 року), а згодом і Четвертого Універсалу (22 січня 
1918 року), який офіційно проголосив незалежність УНР. 

Одним із найважливіших дипломатичних досягнень УНР стало підписання 
Брест-Литовського мирного договору (9 лютого 1918 року) з країнами 
Четверного союзу (Німеччиною, Австро-Угорщиною, Болгарією та Османською 
імперією). Це стало першим міжнародним визнанням української державності. 
За умовами угоди, Центральні держави визнавали УНР, а Україна отримувала 
територіальні поступки та військову допомогу в боротьбі з більшовиками. Однак 
залежність від Німеччини та Австро-Угорщини викликала внутрішнє 
незадоволення, що сприяло приходу до влади гетьмана Павла Скоропадського. 

Після падіння Гетьманату в грудні 1918 року Директорія УНР відновила 
дипломатичну діяльність. УНР прагнула здобути підтримку Антанти та країн 
Західної Європи, зокрема Франції, Великої Британії та США. Проте західні 
держави більше підтримували Польщу, що ускладнювало ситуацію для 
української дипломатії. УНР встановила дипломатичні контакти з багатьма 
країнами, зокрема Швецією, Фінляндією, Чехословаччиною, Румунією та 
Естонією, проте ці зусилля не привели до реальної військової чи економічної 
підтримки. 

Дипломати УНР брали участь у Паризькій мирній конференції 1919 року, де 
українська делегація на чолі з Григорієм Сидоренком та Андрієм Лівицьким 
намагалася відстояти незалежність України. Однак союз Польщі з Антантою та 
політика невизнання української державності призвели до того, що УНР 
залишилася без міжнародної підтримки. 

Своєю чергою Західноукраїнська Народна Республіка (ЗУНР) виникла після 
розпаду Австро-Угорщини в листопаді 1918 року. Її уряд на чолі з Євгеном 
Петрушевичем прагнув забезпечити міжнародне визнання та військову 
підтримку у війні з Польщею за Галичину. 

Одним із перших кроків дипломатії ЗУНР стало направлення делегацій до 
європейських країн, зокрема до Австрії, Німеччини, Угорщини, Швейцарії та 
США. Уряд ЗУНР також спробував заручитися підтримкою Антанти, але західні 
держави підтримали Польщу, що значно ускладнило становище молодої 
республіки. 

У січні 1919 року відбувся Акт Злуки УНР і ЗУНР, який мав зміцнити 
міжнародні позиції України. Однак на практиці дві республіки продовжували 
діяти окремо, і дипломатія ЗУНР була зосереджена на захисті прав українців у 
Східній Галичині. Українські дипломати намагалися представити питання 
української незалежності на Паризькій мирній конференції, проте 1919 року 
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Антанта ухвалила рішення передати Галичину Польщі, що стало ударом по
міжнародним зусиллям ЗУНР.

Уряд ЗУНР у вигнанні продовжив дипломатичну боротьбу, намагаючись
привернути увагу міжнародної спільноти до українського питання. Петрушевич
вів переговори з країнами Балтії, Туреччиною та навіть більшовицькою Росією,
але реальної допомоги отримати не вдалося.

Таким чином дипломатії як УНР, так і ЗУНР відіграли важливу роль у
намаганнях здобути міжнародну підтримку для української незалежності. Попри
певні успіхи, зокрема Брест-Литовський договір та Варшавський договір,
українська дипломатія не змогла забезпечити довготривалу незалежність
держави. Це пояснюється несприятливими геополітичними умовами,
відсутністю єдиної зовнішньої стратегії та впливом сильніших міжнародних
гравців. Водночас досвід того періоду став важливим уроком для майбутньої
української дипломатії, яка продовжує боротьбу за міжнародне визнання та
територіальну цілісність України.
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